From: Philip Alexiev <

Sent: 19 pekemepwu 2020 r. 18:53

To: r.galabova@sofia.bg

Subject: Mpoekr (NpedBapwTeneH BapuaHT) Ha "KoMrnaekcHa nporpama 3a nogobpABaHe KayecTBOTO Ha
aTMOC(epHUa Bb3AyX Ha TepuTopuata Ha CToNNuHa obuwmHa 3a nepuoga 2021-2026 r."

Attachments: CraHosuue Mporpama Bb3ayx.pdf

3apaseiTe,

MpWAoKeHO Bu M3Npaliam CTaHOBMLLE OTHOCHO MpoeKT (NpeAsapuTeneH BapuaHT) Ha "KomnnekcHa nporpama 3a
nonoﬁpﬂBaHeKaqajsonaHaaTM0c¢epHmﬁBb3AVXHaTepMTopMHTaHaCToanHaoﬁmea3anepmoAaZOZLQOZGrf

MNo3ppasw,

Anekcues



Ho
r-xka Jlecuciasa bunena
3aMecTHMK-KMeT Ha CToIMYHA 00ImMHA

Ornocno: Ilpoext (npenBapureneH BapuaHT) Ha "KommiekcHa mporpama 3a nonobpsBaHe
KauecTBOTO Ha aTMocepHHs Bb3AyX Ha TepuTopusra Ha CTonuyHa obmuua 3a nepuoga 2021-
2026 r.

Vsakaema r-xo busnera,

Bux uckaj na Bu oObpHAa BHMMAaHME Ha HSKOM ChluecTBeHM ciabocTd B lIpoekTa, KOMTO
3HAUMTENHO lue orpaHMuar lnaHcoBere Ha CTonuyHa OOIMHA YCNCMHO Ja C€ CHpaBH ¢
HETLPISLIMS OT/1araHe NpobemM ¢ YUCTOTaTa HA BB3AYXa B Codus.

|. AHanM3bT B 4acTTa ,,ABTOTPAHCIOPT € HENBJCH W HE OTYHTA BAXKHH criequpUIHH
06CTOSTENCTBA, CHOTBETHO TPEJIOXKEHNTE MEPKM Ca HEAOCTaThYHM 32 MOCTUraHe Ha
TOCTABEHUTE LIEITH.

He e oTYeTeHO BIMAHUETO, KOETO TPAapHKBT OKa3Ba BbPXY 3aMbPCABAHETO HEMOCPE/ICTBCHO
OKOJIO CaMaTa yJIu4dHa MpeXa, KbIETO MHTEH3UBHOTO JBIJKEHME B IPajCKaTa cpeja cbilapa
M3KIIIOYMTEHO BUCOKHM Y OMACHM 33 YOBEIIKOTO 3JpaBe KOHILIEHTPALMHM Ha BPEJIHM ras3oBe
1paxoBy yacTuLM. [Ipe3 noc/ieHUTe FOIMHM C PA3KOTO HAPACTBAHE HA AM3EN0BUA aBTOMApK
TO3H Npobriem chBceM ce 3aababoun. He Manka 4acT OT CTapuTe JM3E/IM NPH BCSKO 0aBaHe
Ha ra3 6bsnBar 4epuu obnamu ot caxau. Huma He Bu mparu BnedyaT/ICHUE, e 10pH U €1HH
cTap AM3€0B aBTOMOOKII /12 IPEMUHE 110 HAKOSL OT YJIUYKHTE B LIEHTHPA Ha rpaja, Ciiell Hero
MPOIbIKUTEIHO BPEME OCTaBa OCTpa HENpusTHa Mupusma? B nogoOHK cnydyaw 3a KakBo
KA4eCTBO Ha XKMBOT B rpajia Moxkem ja roeopum? Huma sxurenute Ha Codus TpsiOBa 1@ auuar
Ha MPeceKyJIKM UM a XOIAT C MACKH, aKO MCKAT Jia He Ce untokcukupar? Olle nosedve, ye
criopest M3cneBaHusita Ha CBETOBHATA 3[PaBHA OPraHM3aLMs M MHOTO JPYrH aBTOPHUTCTHH
HAY4HM OPraHM3alliK, EAUHCTBEHO U3ETBT OT aBTOMOOHIIHHTE TOpHBA € Ki1acudULIKpaH KaTo
KaHLIEpOreH U TO OT ITbPBO (Hai-0MacHOTO) HHUBO.

B Tasu Bpw3ka Bu npepnaram B [Iporpamara ja Ob1atT BKIIIOUEHH M NPUJIOAKECHH HA MPAKTHKA
CIIEIHUTE MEPKH:

» CrelHa 3aKoHoAaTenHa WHMUMaTuBa (Hampumep upes MOCB uau HAKOH OT
MECTHMTE JeNyTaTn) 3a MPOMsHa Ha 3aKOHA 32 MECTHUTE JaHbBIM H TAKCH, KOATO
71a jajie Ha OOIMHHITE [IPaBo 110 CBOS NpelieHKa 1a obnarat peructpupanure MIIC-
Ta Ha TAXHA TEPUTOPHA U CIIOPE/ BMA HA M3TOJI3BAHOTO ropHBo. [1o To3n HauuH
e ce Aafe MHCTPYMEHT B pPBIIETe Ha OOLIMHHTE Ype3 HKOHOMHYECKa MspKa ja
peryaupar (OrpaHuyar) HapacTBAHETO Ha NMPECTAPENHs AM3eNoB aBTonapk. B Tosun
cilyuail, OMyIMCTKM apryMEHTH OT Poja Ha TOBa, 4e xopara ca beaHu buxa Onn
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Kpaiino Hecepuo3nu M Hempodecuonannu. Hampumep - eJeMEHTapHHUTC
KaJKy/IalMy TIOKa3BaT Ye eKCIUIOAaTalMaTa Ha aBTOMOOMI Ha ra3 ¢ Io-eBTHHA B
CpaBHEHHME C TO3U Ha [M3e], 8 3aMBPCABAHETO € B MHOTO IThTH [10-MaJIKO;

» Hanarane Ha eeKTHBEH KOHTPOJ] BbpXY FOIAMIUHMTE TEXHHYECKH MpErJeau H
MYHKTOBETE/CEPBU3NTE, KOMTO I'M M3BBPILBAT C LEJI CIIMPaHe HA MAaCOBMTE U3MaMHU
TpH 3aMepBaHe Ha BpeaHUTe razope. ChOTBETHO, Upe3 MHULMUPAHEe Ha NPOMEHH B
HopMaTuBHATa 6a3a, a ce Jade BB3MONKHOCT Ha OOUIMHCKMTE BJIACTH Ja
CAHKLMOHMPAT, BKIIOYMTENHO 3aTBAPAT IYHKTOBETE/CEPBHU3UTE, KOHTO CH
TMO3BOJIABAT 2 MAMAT MPU U3BBPIIBAHETO HA FOJAULIHUTE TEXHUYCCKH TIPETTIEIH;

» CwBmectHu exund Ha obmmnHata ¥ KAT [ga u3BbpIIBaT He camoO DPEIKH H
KaMIaHUIHM POBEPKH, @ €XKeJHEBEH KOHTPOJI € ra3-aHalu3aTopy Ha IBHKELINTE
ce ABTOMOOWIIM Ha TEPUTOPHUSTA Ha Ipajla U MPH YCTAHOBABAaHE HA HAaHOPMEHH
eMHCHM, HapylIMTeIuTe [Oa ObAaT CcoupaHu He3abaBHO OT  JABHKEHHME.
[Mpeanaranata MapKa ¢ MHOTO MaJIKO YCHIIMS IIE MMa rojiiM [PAaKTHYECKH epexr,
0coBeHO 10 OTHOUIEHHE OrpaHHYaBaHe 3aMbPCABAHETO OT EBTUHUTE M IPECTapEIIu
JIM3E]0BM aBTOMOOMIM (Y4MATO TMazapHa CTOMHOCT PAJKO HaABWOIABA MOJOBHH
cpeana paborua 3annara 3a Codus), kouro ObJBaT YEPHH KaHLEPOTCHHHU obnaum
110 yIMILMTE HA rpajia ¥ obrasssar Aeuara Hu 1 Hac. [1o nanuu Ha camata CToMYHa
06IIKMHa, CPaBHUTEHO OTPAHUYEH TPOLEHT OT JBIKENUTE Ce aBTOMOOMIHM ca
MPUYMHA 33 IoJIAMa YacT OT 3aMbPCSIBAHETO OT Tpaduka B rpaja. Koraro 3anouHat
na GbAAT CMpaHH OT ABMKEHWE MOAOCHM HapyLIMTENH, MHOTO Obp3o wie ce
paszuye ¥ Lie 3all0YHaT Ja u34e3BaT OT yJIHLHUTE;

> B mnpoab/bkeHMe Ha MHOMO TOJAMHM @BTOMNPOM3BOJMTENMTE peKlamupaxa H
POMMBAXA CBH3HAHMETO HA MOTPEOMTETNTE OTHOCHO ,,MPEAMMCTBATA” HA
nusenopure aBToMobumu. Cxanpanure kato ,Jlnsenredt™ mpes mocneqHUTE
rOAMHH SCHO [I0Ka3axa OrpoMHara ONAacHOCT 3a YOBEUIKOTO 3/paBe OT
WHTEH3MBHOTO M3M0JI3BaHE Ha Ta3W CHIIHO 3aMbpcsBallla  KaHLEeporeHHa
TEXHOJIOTHS. 3a chKaJleHHe, BCE OlLe MHOTO X0pa HE ¢a HAACHO M MOLEHABAT Ta3H
OMAacHOCT, BKJIFOYMTEIHO KOTaTo MpaBAT u3b0p KakbB aBTOMOOMII BTOpA pbKa [a
sakymsr. [lpennaram Cronnuna ofwmHa ma 3ajenu npumepro 100 xun. nepa
roauLIeH GrOKET 33 HHOOPMALMOHHH JEHHOCTH Cpejl JKUTENUTe Ha rpaja. Morat
na 6GbIaT TIOKAHEHM 3a CHAEHCTBHE M aBTOPMTETHM MEJIHH, 4acT OT KOMTO CBC
CUrypHOCT OMXa MOAKPENUIM nonA00Ha MHULMATHBA, KOCTO CHOTBETHO ou
YMHOHJIO MHOTOKpaTHO eheKTa oT nogobHa MsipKa.

2. AHanu3BT HE NPaBU Pas/MKa MEXKLY BPEJHOTO BJIMAHME HA CTECTBEHUTE M3TOYMHHLM HA
3aMbpCABAHE M aHTPONOreHHUTE Takuba. HuMa e cepro3Ho, 1a He ce OTYMTa pasiukKara
BBB BPENHOTO BIIMAHHE BBPXY HYOBEIIKOTO 37paBe HAa MNpaxa OT eCTECTBCH M3TOYHUK
(HanpuMep TOYBEHa epo3ks) M CHITHO KaHLEPOreHHOTO JIEHCTBHE Ha IU3ENOBUTE ra30Be U
npaxosy uyactuuu? ChOTBETHO, MpeanaranurTe Mepku B IIporpamara ce Hacousar
€MHCTBEHO CIOpe] KOJWYECTBEHUTE I[apamMeTpH, HO HE H CIIOpea ,,KauecTBeHUTE"
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(ctenenTa Ha BpenHoct)!? CieoBatenHo, Mepkure B [Iporpamara npHOPUTETHO CleABa
Ja MNpULENBAT Hai-ONAcHUTE €NEMEHTH, KaTO HANpUMEP 3aMbpCABAHETO OT CTApHTE
IU3€]10BH aBTOMOOMIIM ¥ TOPEHETO HA ONACHH OTHMaAbLH.

3. Ilo oTHOWIEHKE HA MEPKHUTE, CBBP3aHHU C OTOIICHAETO Ha TBBEPJM FOpHBa.

Cnen karo CToaHyYHa 0BIMHA [0 HAKOMKO MPOrpaMi € OCHrypuia pUHaHCHpaHe 3a TI0MsHA
Ha ypeauTe 3a OTOIUIEHMEe WM MOHTMpaHe Ha (QUITPH HA KOMMHMTE Ha AOMaKHHCTBATa,
clefBallaTa JOTHYHA CThIIKA € Ja ce NpedBHIM Karo Mspka B Kpas Ha nepuoja Ha
IIporpamara, a uMeHHO 2026 r., 3a0paHa 3a OTOIUICHNE C TBLPAM FOPHBA, KO CHOTBETHOTO
JOMAKMHCTBO He € TIOAMEHMII0 CTapUTe CH YPeAr M HAMa MOHTHpan GUIThD Ha KomuHa. Tasu
MSpKa HAMA [a 3aCeTHE HEraTHBHO JOPH JIOMAaKMHCTBATa C HAH-HUCHK COLMAlIEH CTaTyc,
KAKBHTO €A ,,lIOIMTUYECKUTE MPUTECHEHNS, 3a1l0TO BbIIPOCHUTE IOMAKHHCTBA 1€ Ca UMAJIH
JAOCTATBHYHO ABIET CPOK (MET rouHK) Oe3M1aTHO (32 CMeTKa Ha O6uuHaTa/ 1aHbKOTUIATLIMTE )
7 MOAMEHST OTOTIMTETHUTE CH YPEIH WK [a CH MOHTHpAT QU/ITPH HA KOMHUHUTE.

JIpyra mHoro ebekTuBHa MApKa Gu Guna Ha TepuropusiTa Ha CTONMYHA obIIMHa CIIMPaHETO
Ha eHEeprUHMTE [IOMOIIM 32 BHIIIMILA U IbPBa M MPEHACOUBAHETO UM €AMHCTBEHO 3a MEeICTH,
eKOOPUKETH, eJIEKTPOEHEPI |, a3 K MapHO.

C yraxxeHue,

Dunun AjieKcHeB



